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Başkan TOPBAŞ Berlin’deydi; 

Berlin’de İstanbul Next Wave Sergisi 

URBAN AGE İstanbul’da İstanbul’un ve Kentlerin geleceğini tartıştı: 

 KENTLERİN GELECEĞİ  
 

Turizm’in en başarılı iki kenti Londra ve New York arasında  

Turizm’de Dev İşbirliği 

Yakın Plan:  

Kardeş Şehrimiz Houston 



 

 

irelations@ibb.gov.tr www.ibb.gov.tr/frelations 

0 

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ | DIŞ İLİŞKİLER MÜDÜRLÜĞÜ  

 

 

 

   
 

 

   

 

 

 

 

 

Selamettin Ermiş 
Dış ilişkiler Müdürü  

-Bülten 

İstanbul ve Uluslararası Kent Gündemi Bülteni                         Kasım 2009 Sayı. 01 

İstanbul, 8.500 yıla kadar uzanan tarihi ile Avrupa ile Asya kıtalarının kesiştiği noktada bulunan bir 
dünya kentidir. Şehir, çağlar boyunca farklı uygarlık ve kültürlere ev sahipliği yapmış, yüzyıllar boyu 
çeşitli din, dil ve ırktan insanların bir arada yaşadığı kozmopolit yapısını korumuş ve tarihsel 
süreçte eşsiz bir mozaik halini almıştır.  

Her dönem dünyanın en önemli şehirlerinden biri olan İstanbul, geçmişten günümüze 3 uygarlığa 
(Roma, Bizans ve Osmanlı) başkentlik etmiştir. Görkemli bir tarihi ve modern kültürü bünyesinde 
bir araya getiren İstanbul, AB Bakanlar Konseyi tarafından “2010 yılı Avrupa Kültür Başkenti” 
seçilmiştir.  

1984 yılından bu yana birçok yerel ve uluslararası organizasyonun düzenlenmesine 
öncülük etmiş bulunan İstanbul Büyükşehir Belediyesi Dış İlişkiler Müdürlüğü, İstanbul’un 
dış dünyaya açılan penceresi olma sorumluluğu ve bilinciyle faaliyetlerini sürdürmektedir.  

Bu vesileyle müdürlüğümüz tarafından hazırlanan e – bültenin de bu amaca hizmet edeceğini 
umuyor, bültenin hazırlanmasında katkıları olan arkadaşlarımıza da teşekkürlerimi sunuyorum. 

Saygılarımla… 
 
 
 
 

 

 

Komor Adaları Birliği Cumhurbaşkanı’ndan Büyükşehir’e Ziyaret 

Başkan Topbaş yıkılışının 20. yılında Berlin Duvarı’ndaydı. 

İstanbul Uluslararası Hukuk Konferansına Ev Sahipliği Yaptı 

Yeni Zelanda Büyükelçisi’nden Başkan Topbaş’a ziyaret…  

Fransa’dan Büyükşehir’e ziyaret  

Kazak Kültürü İstanbullularla buluştu  
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10. Uluslararası Asyanın Geleceği Kongresi  
İslam Konferansı Teşkilatı (İKT) Ekonomik ve Ticari İşbirliği Daimi Komitesi’nin (ISEDAK) 25. Yıl Toplantısı 
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II. Akdeniz Dijital Alanı 2009 Zirvesi 
Uluslararası Atıktan Enerji Sempozyumu- IWES 
Dünyanın önde gelen akademisyen, düşünür ve kent politikacıları İstanbul’u Tartıştı: URBAN AGE İstanbul Konferansı 
Berlin’de İstanbul Next Wave Sergisi 
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 Michael Bloomberg 3. Kez New York Belediye Başkanı Seçildi 

CitiesAlive 2009 - Yaşayan Hayat Dolu Şehirler 
Toronto Küresel Şehirler Forumu  
Londra ve New York arasında Turizm İşbirliği  
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 2. Avrupa ve Afrika Bölgesel ve Yerel Kurumlar Konferansı 

 

DÜNYADAN HABERLER 

 

ETKİNLİK URBAN AGE İstanbul Konferansı’nın Ardından 
YAKIN PLAN İstanbul’un ABD’deki Kardeş Şehri Houston 
SEKTÖREL ANALİZ Küresel Isınma 
ULUSLARARASI KURULUŞ ANALİZİ EUROCITIES 
  

 

ARAŞTIRMA İNCELEME 

Ö N S Ö Z  

http://www.ibb.gov.tr/tr-TR/Pages/Haber.aspx?NewsID=17789�
http://www.ibb.gov.tr/tr-TR/Pages/Haber.aspx?NewsID=17764�
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Komor Adaları Cumhurbaşkanı’ndan Büyükşehir’e Ziyaret                   

 İslam Konferansı Teşkilatı (İKT) 25. Ekonomik ve Ticari İşbirliği Daimi Komitesi (İSEDAK) 
Toplantısı nedeniyle Türkiye’de bulunan Komor Adaları Cumhurbaşkanı Ahmet 
Abdullah Muhammed Sambi, 11 Kasım 2009 tarihinde İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Göksel GÜMÜŞDAĞ’ı ziyaret etti. Saraçhane Belediye Sarayı’nın 
kapısında resmi törenle karşılanan Ahmet Abdullah Muhammed Sambi, bir süre Göksel 
Gümüşdağ ile baş başa görüştü.  Görüşmenin bir nezaket ziyareti olduğunu belirten 
İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Göksel Gümüşdağ, Sambi’yi İstanbul’da ve 
Büyükşehir Belediyesi’nde ağırlamaktan mutluluk duyduğunu söyledi.  

Türkiye’nin ve İstanbul’un son yıllarda yakaladığı gelişmenin kendilerini mutlu ettiğini dile getiren Ahmet Abdullah Muhammed 
SAMBİ de “Sizi takip ediyor ve attığınız cesur, başarılı adımları hayranlıkla izliyoruz” dedi. Göksel Gümüşdağ, ziyaretin sonunda konuk 
cumhurbaşkanına klasik Türk el sanatlarıyla işlenmiş Kız Kulesi’nin resmedildiği bir çini hediye etti ve Sambi’ye İstanbul Büyükşehir 
Belediye Meclis Salonu’nu gezdirdi.   Afrika’da Mozambik ve Madagaskar ile okyanus komşuluğu olan bir ada ülkesi olan Komor 
Cumhuriyeti’nin üzerinde kurulduğu adalar 274 kilometre uzunluğunda bir alana yayılıyor. Resmî dili Arapça olan ülkede Komorca ve 
Fransızca da konuşuluyor. Halkının büyük bir kısmı Müslüman olan Komor, tarım, balıkçılık ve turizm ülkesi olarak biliniyor. 

İstanbul Büyükşehir Belediyesi Meclis Üyeleri ve Belediye Bürokratları ile birlikte Berlin’e bir ziyaret 
gerçekleştiren İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Kadir Topbaş, Bernauer Strasse 111’de 
bulunan Berlin Duvarı anıtını gezdi. Burada bir açıklama yapan Başkan Kadir Topbaş, duvar 
yıkılırken çekilen resimlerini gazetecilere gösterdi.  

Başkan Topbaş yıkılışının 20. yılında Berlin Duvarı’ndaydı 

20 yıl öncesine ait fotoğraflar hem gazeteciler, hem de kendisine eşlik eden Alman heyeti ve 
Belediye Meclis Üyeleri için büyük bir sürpriz oldu. Birçoğu şaşkınlığını gizleyemedi. 

Dünya medyasının gündeminde olan duvarın yıkılmasının beklendiği bir anda Almanya’da bir 
seyahatte bulunduğunu belirten Kadir Topbaş, “İnsanları birbirinden ayıran, sınırlar oluşturan, kan 
ve gözyaşının anıtsal bir yapısı olarak gördüğümüz Berlin Duvarı’ndan bir parça da olsa koparma 
imkanım oldu” dedi. 

Duvarını yıkılışının bir mantık ve mantalitenin yıkılması olduğunu belirten Kadir Topbaş, “Hâlâ zihinlerinde ve beyinlerinde duvarlar 
olanlar var. İnşallah onların da duvarları yıkılır ve insanlar sevgiye ve hoşgörüye birlikte ulaşırlar” diye konuştu. 

 
İstanbul Uluslararası Hukuk Konferansına Ev Sahipliği Yaptı  

Adalet Bakanlığı ve İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin işbirliğiyle düzenlenen “IACA 4. 
Uluslararası Mahkeme Yönetimi Birliği Konferansı”, Taksim’deki Ceylan İnternational 
Otel’de yapıldı. Konferansa Adalet Bakanı Sadullah Ergin, İstanbul Büyükşehir Belediye 
Meclisi Başkan Vekili Ahmet Selamet, İstanbul Cumhuriyet Başsavcısı Aykut Cengiz 
Engin ve IACA (Uluslararası Mahkeme Yön Birliği) Başkan Markus Zimmer’in yanı sıra, 
yerli ve yabancı çok sayıda hukukçu katıldı. 

Mahkeme yönetim uygulamaları ve uluslararası hukuk camiasının bu konudaki işbirliğini 
teşvik etmek amacıyla düzenlenen konferansta konuşan Adalet Bakanı Sadullah Ergin, 
“İstanbul’da düzenlediğimiz bu konferansın yeni bir vizyon için kilit bir rol oynayacağı açıktır” şeklinde konuştu. Yerel ve bölgesel 
yargıda uluslararası hukukun rolü ve adliye binalarının gelişen mimari yapısı gibi konuların da ele alındığı, “IACA 4. Uluslararası 
Mahkeme Yönetimi Birliği Konferansı” 4 Kasım’da sona erdi. 

 

 

B İ Z D E N  H A B E R L E R 

 

http://www.flickr.com/photos/sunumer/4095�
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Yeni Zelanda Büyükelçisi’nden Başkan Topbaş’a ziyaret 

Görevine yeni başlayan Yeni Zelanda’nın Ankara Büyükelçisi Andrea  Joan Smith, 
İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Kadir Topbaş’ı  Saraçhane Belediye 
Sarayı’ndaki makamında makamında ziyaret etti.  Görüşmenin ardından 
gazetecilere ziyaretle ilgili açıklama yapan  Başkan Kadir Topbaş Andrea Joan 
Smith’in Haziran ayında göreve  başladığını belirterek, büyükelçinin kendisine 
nezaket ziyaretinde  bulunduğunu kaydetti. 

Büyükelçinin Yeni Zelanda’daki bir firmanın katkısıyla yaptırılan akvaryumun 
açılışı nedeniyle İstanbul’a geldiğini ifade eden Kadir Topbaş, Yeni Zellanda ile 
Türkiye arasındaki ilişkilerin geliştirilmesinde kendilerine de büyük görevler 
düştüğünü söyledi. Büyükelçi Andrea Joan Smith ise, İstanbul'u ziyaret etmekten büyük memnuniyet duyduğunu belirterek, bugün 
resmi açılışı yapılan akvaryumun iki ülkenin işbirliğini ortaya koyan çok güzel bir gelişme olduğunu ve bundan dolayı çok heyecanlı 
olduğunu kaydetti. Smith, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Kadir Topbaş ile iki ülke işadamlarının İstanbul’da ne gibi olanaklarla 
iş yapılabileceği konusunda fikir alışverişinde bulunduklarını da sözlerine ekledi. 

Fransa’dan Büyükşehir’e ziyaret 

Fransa Cumhurbaşkanlığı nezdindeki Akdeniz için Birlik (AİB) Misyonunda Göç, Adalet, Güvenlik ve Kadın Konuları Sorumlusu 
Nathalie Pilhes, adı geçen Birlik (AİB) kapsamında Fransa tarafından önerilen Akdeniz kadınlarına ilişkin bir vakfın kurulması projesi 
hakkında ayrıntılı bilgi vermek üzere 27 Ekim 2009 tarihinde İstanbul Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı Sabri Dereli’yi 
ziyaret etti. 

Dış İlişkiler Müdürlüğü’nün koordinasyonunda gerçekleşen görüşme esnasında, Bayan Pilhes, Akdeniz İçin Birlik (AİB) süreci içine 
yerleştirdikleri söz konusu projenin Akdeniz kadınlarının eğitimi ve gelişmesine yönelik her türlü çalışmaya açık olacağını, devlet, 
yerel yönetimler ve diğer aktörlerin yer aldığı  otonom bir  yapı öngördüklerini ifade ederek, anılan proje kapsamında oluşturulması 
öngörülen şehirler ağına İstanbul’un da katılmasından memnuniyet duyacaklarını belirtti. Genel Sekreter Yardımcısı Sabri Dereli, 
İstanbul Büyükşehir Belediyesinin, İstanbul’da yaşayan kadınların sorunları ve eğitimine yönelik çalışmaların mevcut olduğunu, 
İstanbul’da 39 Kadın Sağlığı Merkezi kurduğunu, ayrıca Belediyenin İSMEK isimli meslek edindirme kurslarının bulunduğunu 
söyleyerek İstanbul Büyükşehir  Belediyesi olarak Akdeniz İçin Birlik(AİB) kapsamında Akdeniz Kadınlarına yönelik projeye sıcak 
bakıldığını ancak projenin, nihai duruma gelmesini beklediklerini, projenin onaylanmasından ve somut hale gelmesinden sonra 
oluşturulacak şehirler ağına katılım konusunu değerlendireceğimizi sözlerine ekledi. 

Kazak Kültürü İstanbullularla Buluştu 

İstanbul’da “Kazakistan-Almatı Kültür Günleri”, Büyükşehir Belediye Başkanı Kadir Topbaş ve 
Almatı Valisi Ahmetzhan Yesimov’un katılımıyla Harbiye’deki İstanbul Kongre Merkezi’nde 
düzenlenen açılış töreniyle başladı. İstanbul Büyükşehir Belediyesi ile Almatı Valiliği işbirliğiyle 
düzenlenen kültür günlerine İstanbul’da yaşayan çok sayıda Kazak da katıldı. Törende konuşan 
Büyükşehir Belediye Başkanı Kadir Topbaş, Kazakistan’ın Türkiye ile kültür birliği olan ülkelerden 
biri olduğunu belirterek, iki ülkenin birçok ortak noktası bulunduğuna dikkat çekti. “Kazakistan 
bizim soy ve kültür birliği içinde olduğumuz dost ve kardeş bir ülke” diyen Kadir Topbaş, Nursultan 
Nazarbayev’in önderliğinde bağımsız milli devletini kurarak tarih sahnesinde uzun bir aradan 
sonra tekrar onurlu ve saygın yerini alan Kazakistan’ın halkını Türk halkından ayrı görmediklerini 
söyledi.   

Almatı Valisi Ahmetzhan Yesimov da Türkiye ile Kazakistan’da yaşayan insanlar arasında güzel 
bağların bulunduğunu kaydederek, “Almatı Kültür Günleri”nin İstanbul’da düzenlenmesinin ayrı 
bir önem taşıdığını söyledi. İki ülkenin siyasi ve ekonomik anlamda ortak çalışmalar yaptığını ve 
bunların zamanla daha da ilerleyeceğini dile getiren Yesimov, İstanbul’da olmaktan büyük 
mutluluk duyduğunu kaydetti. Törende konuşmaların ardından Başkan Kadir Topbaş ve Almatı 
Valisi Ahmetzhan Yesimov kurdele keserek kültür günlerinin resmi açılışını gerçekleştirdiler. Kadir Topbaş ve Ahmetzhan Yesimov 
daha sonra Kazakistan kültürüne ait eşyalar ve müzik aletleri ile ülkeyi tanıtan fotoğraf ve resimlerin yer aldığı serginin açılışını 
yaptılar. Sergiyi gezerek yetkililerden bilgiler alan Topbaş ve Yesimov, daha sonra Kazakistan’ın önde gelen sanatçılarının katıldığı 
konseri izlediler. 
 
 

http://www.ibb.gov.tr/tr-TR/Pages/Haber.aspx?NewsID=17764�
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OECD 3. Dünya Forumu 

Konusu “Grafik geliştirme, yapı vizyonu ve yaşamı geliştirme” olan forumun 3.sünün 27–30 Ekim 2009 tarihleri arasında    Busan – 
Güney Kore’de yapıldı, Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD)  üyesi olan ya da olmayan ülkelerden 800 kişinin katıldığı 
forum, dünyanın birçok ülkesinden politikacıları, karar alıcıları, akademisyenleri, istatistikçileri, Nobel ödüllü kişileri, gazetecileri ve 
birçok sivil toplum örgütünün temsilcilerini bir araya getirdi, OECD forumunun ikincisi ise 2007 yılında İstanbul’da gerçekleştirilmişti,  
Busan’da gerçekleştirilen 3. Dünya Forumu’nda İstanbul deklarasyonuna da atıfta bulunuldu. 
Kaynak: 

 

http://www.oecdworldforum2009.org/ 

UCLG Dünya Konseyi 

Birleşmiş Kentler ve Yerel Yönetimler Birliği'nin en üst organı olan Dünya Konseyi toplantısı Çin'in Guangzhou kentinde yapıldı. 

UCLG eş Başkanlarından Guangzhou Belediye Başkanı Zhang Guangning'in daveti ve ev sahipliğinde gerçekleşen toplantıya dünyanın 
çeşitli ülkelerinden 340 üye katıldı. 10 Kasım'da hazırlık toplantıları ile başlayan UCLG Dünya Konseyi Toplantısı 14 Kasım'da komite 
toplantıları ile sona erdi. 

China Hotel'deki UCLG Yönetim Kurulu Toplantısı'na dünyanın birçok ülkesinden Belediye Başkanları katıldı. Toplantıya aynı zamanda 
UCLG Eşbaşkanı olan İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Kadir Topbaş da katıldı. Dünyanın çeşitli ülkelerinden 115 üyeye sahip 
UCLG Yönetim Kurulu toplantısının 2. oturumuna başkanlık eden Topbaş, 2010 yılında düzenlenecek 3. Dünya Kongresi'nin 
gündemini ele alacaklarını belirtti. Başkan Topbaş önümüzdeki yılın önemli konu başlıklarının iklim değişiklikleri, ekonomik kriz, 
Akdeniz Yerel ve Bölgesel Yönetimleri Forumu toplantıları olduğunu söyledi. 
Kaynak: http://www.2009uclg-gz.cn   & www.ibb.gov.tr   

 

10. Uluslararası Asyanın Geleceği Kongresi  

 

24–25 Kasım 2009 tarihlerinde Hindistan'ın Ahmedabad şehrinde Asya Planlama Okulları Birliği (APSA) ve Çevre Planlama ve 
Teknoloji Üniversitesi Merkezi (CEPT) tarafından 10. Uluslararası "Asyanın Geleceği Kongresi" düzenlenecektir. Düzenlenecek olan 
konferansın genel hedefi bilim adamlarına ve plancılara; Asya şehirlerinde planlama konuları ve bu konular etrafında gelişen 
alanlardaki görüşlerini paylaşma imkânı sunmaktadır. 

Konferansta ele alınacak temel konular;  

• Kentsel Yapı ve Kalkınma, Çevre Planlaması ve Yönetimi, 
•  Sürdürülebilir Alan Yönetimi, Şehirler ve İklim Değişikliği, 
•  Eko Şehirler, Asya Şehirlerindeki Aşırı Büyüme, Küresel Krizin Şehre Etkileri, 
•  Şehirlerdeki Ekonomik Gelişmenin Teşviki, Asya Şehirlerinin Kendine Has Özellikleri, 
•  Tarihi Binaların Korunması, 
•  Kentsel Miras ve Kalkınma, 
•  Asya Şehirlerinde Ulaşım, Temel Hizmetler ve Altyapı, 
•  Asya Şehirlerinde Planlama Eğitimi, Şehirdeki Fakirlerin Bakımı, 
•  Gecekondu Bölgelerinin Yeniden Kalkındırılma Stratejisi, Milenyum Kalkınma Hedefi.  

 
Kaynak: http://www.apsa2009.org 

 

 

 

 

D Ü N Y A D A N  H A B E R L E R  ASYA 

http://www.deik.org.tr/pages/TR/DEIK_CokTarafliKuruluslar.aspx?ctID=4�
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İslam Konferansı Teşkilatı (İKT) Ekonomik ve Ticari İşbirliği Daimi Komitesi’nin 

(ISEDAK) 25. Yıl Toplantısı 

İSEDAK zirvesi, DPT Müsteşarı Kemal Madenoğlu'nun başkanlığında toplanan İSEDAK Yüksek Düzeyli Uzmanlar toplantısıyla açıldı. 2 
gün süren (5-6 Kasım)  bu toplantı kapsamında çeşitli oturumlarda küresel kriz, teşkilat üyesi ülkeler arasında işbirliği, yoksulluğun 
azaltılması gibi gündemdeki konular ele alındı.  

Başkanlığını Cumhurbaşkanı Abdullah Gül'ün yaptığı, İslam Konferansı Teşkilatı (İKT) Ekonomik ve Ticari İşbirliği Daimi Komitesinin 
(İSEDAK) 25. Toplantısı İstanbul'da Lütfi Kırdar Kongre Merkezinde yapıldı. 

İKT üyesi ülkelerin ekonomi ve ticaretten sorumlu bakanlarının yer aldığı Bakanlar Çalışma oturumu ise, 7 Kasım Cumartesi günkü 
Cumhurbaşkanı Abdullah Gül'ün başkanlığındaki toplantıyla açıldı.  

İSEDAK'ın 25. yılı dolayısıyla 9 Kasım Pazartesi günü bazı Devlet Başkanlarının katılımıyla İstanbul Four Seasons Otelinde ''İSEDAK 
Ekonomi Zirvesi'' düzenlendi.  

Devlet Başkanları düzeyinde, ekonomik işbirliği alanında ilk kez düzenlenen ''İSEDAK Ekonomi Zirvesi''nde, 25 yıllık faaliyetlerin 
değerlendirilmesi yapıldı ve üye ülkeler arasındaki işbirliğinin geleceğine ilişkin atılacak somut adımlar en üst düzeyde görüşülüp 
karara bağlandı.  

Ayrıca, İSEDAK'ın 25. yılı kutlamaları çerçevesinde, İKT Merkez Bankaları Başkanları Toplantısı ve İKT Borsalar Arası İşbirliği Toplantısı 
düzenlendi. Zirveyle eş zamanlı olarak üye ülkelerden iş adamları ve yetkin uzmanların katılımıyla TOBB tarafından MÜSİAD'ın 
işbirliğiyle 5-6 Kasım tarihlerinde bir de İş Forumu gerçekleştirildi.  

II. Akdeniz Dijital Alanı 2009 Zirvesi 

2–3 Ekim 2008 tarihleri arasında Dünya Dijital Dayanışma Fonu’nun işbirliği ve İspanyol hükümeti ile Akdeniz Birliği Fransız Hükümeti 

Birimi’nin destekleriyle İspanya’nın Malaga kentinde düzenlenen “1. Akdeniz Şehirleri ve Yerel Yönetimleri Zirvesi:  Akdeniz’de Ortak 
Dijital Bölge İçin Yenilikçi Finansman” başlıklı zirvenin ikincisi, 12 Kasım 2009 tarihinde “II. Akdeniz Dijital Alanı 2009 Zirvesi” 
başlığıyla tekrar Malaga’da gerçekleştirildi. Zirve, İspanya ve Andaluzya Bölgesel Yönetimi’nin desteği ve Uluslararası Dayanışma İçin 
Andaluzya Belediyeler Fonu ile Dünya Dijital Dayanışma Fonu gibi kurumların işbirliği ile düzenlendi. Zirveye sadece Akdeniz 
şehirlerinden değil, aynı zamanda Afrika ve Latin Amerika ülkeleri ile pek çok farklı ulusal ve uluslararası kuruluştan temsilciler de 
katıldı. 

İstanbul Büyükşehir Belediyesi Bilgi İşlem Daire Başkanı Sayın Hakkı TOK, kentlerim bilişim geleceğinin tartışıldığı bu zirveye katıldı. 
Uzmanlar ve meslektaşlarıyla görüşmeler yaptı ve deneyim paylaşımında bulundu.Bu yılki zirvede; 2008’de Malaga’da ve 2009’da 
Lyon’da oluşturulan deklarasyonların icrasının teşvik edilmesi, milenyum Kalkınma Hedefleri’ne ulaşmak için ortak çalışmalar 
yürütülmesi, Akdeniz Dijital Alanı’nda işbirliği için bir araç olarak bilgi ve iletişim teknolojilerinin kullanımını teşvik edilmesi, şehirlere 
ve uluslararası ortaklara Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı işbirliği platformunu sunulması gibi konular ele alındı. 

Kaynak: http://edm.malaga.eu/admon/edm/edm2009/portal/seccion_0001?idioma.admon.edm.edm2009=in 

Uluslararası Atıktan Enerji Sempozyumu- IWES 

12-13 Kasım 2009 tarihleri arasında WOW Convention Center’da (İstanbul) “Uluslararası Atıktan Enerji Sempozyumu” düzenlendi. 
Sektörel Fuarcılık tarafından organize edilen ve Çevre ve Orman Bakanlığı, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi, İstanbul Ticaret Odası, TÜBİTAK-MAM gibi kurumlar tarafından desteklenen etkinliğin odak konularını; Bioyakıtlar, Çöp 
Gazından Enerji Üretimi, Yeni Teknolojiler, Atıktan Enerji Elde Etmede Finansman Olanakları, Ulusal ve Uluslararası Yasal Çerçeve ve 
Eğilimler” oluşturdu. 

Her geçen gün yeni teknoloji ve metodolojilerin geliştirildiği atıktan enerji sektörünün Türkiye’de doğru uygulamalar ile acilen 
yaygınlaştırılması açısından sektördeki çözümlerle, sorunların bir araya getirilebileceği ve analiz edileceği bir ortam sağlamayı 
hedefleyen sempozyumda atıktan enerji teknolojileri ile ilgili firmalar ve atık yönetiminin baş aktörleri olan yerel ve merkezi 
yönetimlerin karar vericileri bir araya gelerek yeni iş modellerini ve fırsatları görüştüler. 

Kaynak: http://www.iw2es.com/iw2es/turkce 

D Ü N Y A D A N  H A B E R L E R  AVRUPA 

http://edm.malaga.eu/admon/edm/edm2009/portal/seccion_0001?idioma.admon.edm.edm2009=in�
http://www.iw2es.com/iw2es/turkce�
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Urban Age Konferansı, İstanbul ve Kentlerin Geleceğini Tartıştı 

Deutsche Bank Uluslararası Forumu Alfred Herrhausen Topluluğu ile London School of Economics tarafından düzenlenen Urban Age 
Projesi kapsamında, 5-6 Kasım tarihlerinde Urban Age İstanbul Konferansı gerçekleştirildi. Esma Sultan Yalısı'nda sınırlı sayıda 
davetli izleyici ve katılımcı ile yapılan konferansta, iklim değişikliği ve devam eden iktisadi kriz gibi önemli küresel sorunlara karşı, 
şehirlerin üstlenebileceği kilit roller tartışıldı.  

Urban Age İstanbul Konferansı, geçtiğimiz yıllarda São Paulo, Şanghay, Londra, Mexico City, Berlin, Johannesburg, Mumbai ve New 
York şehirlerinin gelişim eğilimlerini inceleyen araştırmanın 2009 yılı halkasını oluşturuyor. 

Yerel yönetimleri, siyasetçileri ve akademisyenleri bir araya getiren Urban Age İstanbul Konferansı, dünyanın en önemli kentsel 
merkezlerinden biri olan İstanbul'da yaşanan en son gelişme eğilimlerini ele aldı. Yarım düzine belediye Başkanından tanınmış 
araştırmacılar ve yazarlara ve dünyanın dört bir yanında büyük kentsel dönüşüm projelerine imza atan mimarlar ve yatırımcılara 
kadar 15 ülkeden 100 adet kentsel değişim öncüsü 25 farklı şehirdeki kentsel dönüşümler hakkında sunumlar yaptılar. Konferans, 
çağdaş kentleşmenin karmaşık sorunlarını incelerken, küresel ekonominin şehirler üzerindeki etkisi, iklim değişikliğinin kentsel 
sürdürülebilirlikle olan ilişkisi ve kentsel tasarımın toplumsal açıdan bütünlüklü ortamlar yaratılmasındaki önemi gibi birbiriyle ilintili 
konuları irdeledi. 

Kaynak: http://www.urban-age.net/ 

 

Berlin’de İstanbul Next Wave Sergisi 

Almanya'nın başkenti Berlin ile İstanbul'un kardeş şehir olmasının 20. yıl etkinlikleri çerçevesinde Berlin'de 3 ayrı mekânda, 
"İstanbul Next Wave" adlı çağdaş Türk sanat sergisi açıldı  

 

 

 

 

 

 

 

 

Almanya'nın başkenti Berlin ile İstanbul'un kardeş şehir olmasının 20. yıl etkinlikleri çerçevesinde Berlin'de 3 ayrı mekânda, "İstanbul 
Next Wave" adlı çağdaş Türk sanat sergisi açıldı  

Berlin Sanat Akademisi ve İstanbul Büyükşehir Belediyesi tarafından düzenlenen ve çok sayıda Türk sanatçının katıldığı sergi, 12 
Kasım-3 Ocak arasında, Martin Gropius Bau adlı binada, Berlin Sanat Akademisi'nin Pariser Platz adlı meydandaki ve Hanseatenweg 
caddesindeki salonlarında görülebilecek.  

Berlin'de çağdaş Türk sanatının tanıtıldığı "İstanbul Next Wave" sergisinde 300'den fazla eser sergilenmektedir. Serginin 
küratörlerinden Çetin Güzelhan da Johannes Odenthal, Beral Madra ve Levent Çalıkoğlu ile birlikte düzenledikleri serginin, Türk 
çağdaş sanatının Avrupa'da bu kapsamda ve büyüklükte ilk sergisi olacağını belirtti.  

Martin Gropius Bau'daki sergide, "İstanbul Modern Berlin" adıyla, Türkiye'deki sanatın genel tanıtımının da yapılacağı bildirildi.  

 

 

http://www.urban-age.net/�
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Michael Bloomberg 3. Kez New York Belediye Başkanı Seçildi 

Amerika Birleşik Devletleri’nde 3 Kasım 2009 tarihinde yapılan yerel seçimlerde, New York Belediye Başkanı Michael 
Rubens Bloomberg seçimleri kazanarak 3. kez New York Belediye Başkanı seçildi.  
 
14 Şubat 1942 Maryland (Baltimore) doğumlu olan Bloomberg, bağımsız olarak girdiği seçimlerde oyların yaklaşık %51’ini 
alırken, en yakın rakibi olan Demokrat Parti’den William Thompson ise oyların %46’sını aldı. İlk olarak 1 Ocak 2002 
tarihinde Belediye Başkanlığı görevine getirilen Bloomberg’in, belediye başkanlığı seçimleri için kişisel servetinden 90 
milyon dolar civarında harcadığı ve bugüne kadar Amerikan tarihinde bir kamu görevine seçilebilmek için kendi kişisel 
servetinden en fazla para harcayan kişi olduğu tahmin edilmektedir. 
Kaynak: http://www.citymayors.com/news/metronews_elections.html 

 

19-21 Ekim 2009 tarihlerinde Kanada'da, Toronto Sheraton Centre'da Yeşil (Eko) Çatı Altyapı Kongresi, Sağlıklı Şehirler 
İçin Yeşil (Eko) Çatılar Örgütü tarafından Toronto Şehri ve Dünya Yeşil (Eko) Çatı Altyapı Ağı ile "Dünyada Yaşayan 
Şehirler" konulu konferans ortaklaşa olarak düzenlendi. 

CitiesAlive 2009 - Yaşayan Hayat Dolu Şehirler 

Hong Kong'dan Stuttgart'a, Chicago'dan Seul'e kadar dünya çapında şehirler iklim değişikliğinin yol açtığı korkunç ısı 
dalgaları, kuraklık ve diğer şiddetli hava koşulları gibi büyük baskılara maruz kalıyorlar. "CitiesAlive" politika ve araştırma 
açısından küresel en iyi uygulamaları ve öncü gelişmeleri bir araya getirerek, iklim değişikliğine global bir çözüm olarak 
yeşil çatılar, duvarlar ve yeşil altyapısının diğer şekillerine odaklı tasarımlar getiriyor.  

Binalarımızın ve topluluklarımızın içerisinde ve çevresindeki önemli kentsel bitkilendirme artışlarının nasıl sera gazlarını 
azaltmaya, kötüleşen iklim krizlerine uyuma yardımcı olabileceğine ve daha sürdürülebilir, müreffeh ve güvenli bir 
geleceğe bizleri taşıyabileceğini öğrenin.  
Kaynak: http://www.citiesalive.org/  

Toronto Küresel Şehirler Forumu 

40 üzerinde konuşmacı ve 1000 katılımcıya ev sahipliği yapan Toronto Küresel Şehirler Forumu 9 – 10 Kasım 
tarihlerinde yapıldı.

Forum dünyanın birçok karar vericileri, şirket yöneticileri, üst düzey yönetici ve servis uzmanlarını bir araya getirdi. 
Metro Toronto Kongre Merkezi’nde küresel kentlerin, ülkelerin ve bölgelerin karşılaşacağı temel problemleri belirtmek, 
katılımcılara bilgi, iletişim ağı ve iş olanakları ile avantajlar sağlamak, temsilciler, konuşmacılar ve yabancı temsilciler 
yoluyla önemli ekonomik sektörlerden karar veren kişiler ve liderleri toplamak, küresel şehirlerin gelişiminde fikir ve 
deneyim alış verişi için bir liderlik platformu oluşturmak, katılımcılara küresel şehirlerin ekonomik kalkınmada rolü 
hakkında stratejik bilgi vermek ve ikili görüşmeleri ilerletmek,  katılımcılar arasında iletişim ağını sağlamak amacıyla 
düzenlenen forumda, kentlerin finansal araçlarla nasıl güçlenebileceği konusu üzerinde duruldu. 

  

Kaynak: http://www.forumforglobalcities.com 

Londra ve New York arasında Turizm İşbirliği 

16 Eylül 2009 tarihinde Londra Belediye Başkanı Boris Johnson, New York’a ziyareti çerçevesinde New York City Belediye 
Başkanı Michael Bloomberg ile iki yıllık bir turizm işbirliği anlaşması imzalamışlardır. Bu anlaşma uyarınca Londra ve New 
York belediyeleri bir birlerine reklam alanı tahsis edecek, iyi uygulamaları paylaşacak ve turizmi geliştirici ortak etkinlikler 
düzenleyeceklerdir.  

ABD’ye en çok İngiliz turist Londra’dan ve İngiltere’ye en çok Amerikalı turist New York’tan gitmektedir.  
 

D Ü N Y A D A N  H A B E R L E R  AMERİKA 

http://www.milliyet.com.tr/index/dolar�
http://www.citymayors.com/news/metronews_elections.html�
http://www.citiesalive.org/�
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2. Avrupa ve Afrika Bölgesel ve Yerel Kurumlar Konferansı 

5 -7 Kasım tarihleri arasında Avrupa Afrika Ortaklık çerçevesi içinde Birleşmiş Milletler Ekonomik ve Sosyal İşler 
(UN/DESA) ve Tuscany Bölgesi, İtalya Dış İşleri Bakanlığıyla işbirliğinde, 2. Avrupa ve Afrika Bölgesel ve Yerel Kuruluşlar 
Konferansı düzenlendi. 

Krizin yarattığı tehditlere karşı en uygun karşılığı vermek için uluslararası toplumun dikkatini çekmeyi amaçlayan 
konferans, Afrika’daki yerel yönetimlere ve kalkınmayla ilgili kuruluşlara ekonomik ve mali krizin etkisi masaya yatırdı.  

Kaynak: http://www.euroafricanpartnership.org/index.php/conferences-and-events/59-title

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D Ü N Y A D A N  H A B E R L E R  AFRİKA 
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İstanbul’un ABD’deki Kardeş Şehri Houston 

Houston, TX ile İstanbul arasında Kardeş Şehir anlaşması 20 Ekim 1988 tarihinde 
dönemin İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Bedrettin Dalan ile dönemin 
Houston Belediye Başkanı Katherine Whitmire arasında Houston’daki Türkiye 
Cumhuriyeti Başkonsolosluğu’nun verdiği bir balo esnasında imzalanmıştır.  

Kardeş şehir (sister city) kavramı, esas olarak ABD kaynaklı olup 2. Dünya Savaşı 
sonrası Amerikan kentleri ile dünya kentleri arasında barış ve dayanışmanın tesisi 
için desteklenmiştir. Avrupalılar kardeş şehir kavramını daha az kullanmakta; bunun 
yerine eş veya ikiz şehir (twin city) ve şehir eşleştirmesi (city twinning) veya ortak 
şehir (partner city) ifadesine tercih etmektedirler. Ancak kavram olarak iki ifade de aynı 
anlama gelmektedir. 

Houston ile imzalanan kardeş şehir anlaşmasının içeriği diğer kardeş şehir anlaşmalarına kıyasla oldukça detaylıdır. 
Anlaşma metni, ilişkileri yürütecek komiteler kurulması ve yerel kurumların (ticaret odaları, STKlar vb...) ilişkilere dâhil 
edilmesini öngörmektedir. Houston Belediyesi, tüm kardeş şehirleri ile olduğu gibi Houston’da gönüllülük esasına göre 
çalışan bir Houston-İstanbul Kardeş Şehir derneği kurmuştur. Houston-İstanbul Kardeş Şehir Derneği bünyesinde merkezi 
Houston’da bulunan Raindrop Türk Evi Derneği aktif rol oynamaktadır.  Bu dernek Houston’daki en önemli kültür 
etkinliklerinden olan iFest çerçevesinde kardeş şehirler tanıtımı faaliyetlerine ve Houston Kardeş Şehirler Futbol 
Turnuvası’na katılmaktadır. Dernek, ayrıca her yıl Houston’da düzenlenen Türk Festivali’ne de destek vermektedir.  

A  R  A  Ş  T  I  R  M   A  &  İ  N  C  E  L  E  M  E 
Y A K I N  P L A N :  K A R D E Ş  Ş E H İ R  H O U S T O N  
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Houston, dünyanın en önemli enerji ve petrol kentlerinden olup, aynı zamanda büyük bir 
liman, uzay ve tıp araştırmaları üssüdür. Bu özellikleriyle ABD’nin nüfus ve ekonomik 
açıdan en önde gelen kentlerindendir. Houston’da ve genelde de Texas Eyaleti’nde 
vergiler son derece düşük ve ticaret yapmak da son derece kolaydır. Houston 
Belediyesi’nin Dış İşleri ve Kalkınma Direktörlüğü, özellikle Houston’un şirketlerinin dış 
dünya ile ticari ilişkilerini güçlendirmek için çalışmaktadır. Bu bağlamda Houston 

Belediyesi Dış İşleri ve Kalkınma Direktörlüğü, Houston’un ticaret odası Greater Houston Partnership ile işbirliği içerisinde 
özellikle Avrupa ve Uzak Doğu’ya ticaret heyetleri düzenlemektedir. Büyük kültürel ve ticari potansiyele karşın şu güne 
kadar İBB ile Houston Belediyesi arasındaki ilişkiler olması gerekenin altında kalmıştır. 11-12 Nisan 2008 tarihlerinde 
düzenlenen 1. Yerel Yönetimler Sempozyumu’na katılmak için gelen Houston Dış İşleri ve Kalkınma Direktörü Bayan 
Helen Chang’ın İBB Dış İlişkiler Müdürlüğü’ne ziyareti ile ilişkiler uzun süren bir durgunluktan sonra ivme kazanmıştır. 
Aynı ziyaret çerçevesinde Houston Belediyesi’ni temsilen gelen Geçici Belediye Başkanı (görev devir teslim esnasında 
geçici olarak görev yapan) Adrian Garcia, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Kadir Topbaş ile yaptığı görüşmede 
Houston ile İstanbul’un ekonomik, sosyal ve kültürel ilişkilerinin geliştirilmesi konusunu gündeme getirmiştir. Bayan 
Helen Chang, İstanbul Büyükşehir Belediyesi ile ilişkilerin geliştirilmesi için bir ekonomik ve ticari işbirliği protokolü 
önermiştir. Genel ve detay içermeyen protokolün içeriği İBB Dış İlişkiler Müdürlüğü’nce İTO, ABD İstanbul 
Başkonsolosluğu, TUSKON ve MÜSİAD ile ABD pazarına açılmak isteyen şirketlerle görüşülerek geliştirilmiştir.  

Protokol, küresel krizin hafifleyerek uluslararası ticaretin yeniden yükselişe geçmesinin ardından karşılıklı müzakere edilip 
imzalanacak hale getirilmiştir. 

Ayrıca Houston’da merkezi mukim olan 
Raindrop Derneği’nin organizasyonuyla 
gelen ABD Kongre üyelerinin asistanlarından 
oluşan 12 kişilik bir heyet İBB Meclis 2. 
Başkan Vekili Sayın Göksel Gümüşdağ ile 
Kasımpaşa Sosyal Tesisleri’nde bir araya 
gelmiştir. Ziyarette İstanbul’da üç dine ev 
sahipliği yapması ve Medeniyetler İttifakı 
konuları gündeme gelmiştir.  

Houston’da belediye seçimleri 2 yılda bir 
yapılmakta olup son üç yıldır yüksek oy 
oranı ile seçilen Belediye Başkanı Bill White, 
dönem sınırlaması sebebiyle 3 Kasım 
2009’da yapılan seçimlerde aday 
olmamıştır. Bill White, özellikle Katrina ve 
Rita Kasırgaları esnasında gerçekleştirdiği 
başarılı büyük kapsamlı tahliye organizasyonları ile şehir halkı nezdinde büyük popülarite kazanmıştır. Seçimler sonucu 
en çok oyu alan iki adaydan birinin salt çoğunluğa ulaşamaması sebebiyle ikinci tura geçilmiştir. İkinci tur seçimler 12 
Aralık 2009’da yapılacak olup adaylardan halen Houston Şehir Kontrolörü olan Bayan Annise Parker ve eski Şehir 
Başsavcısı Gene Locke’tan daha fazla oy alan 2 Ocak 2010 itibarıyla Houston’un yeni belediye başkanı olacaktır. 
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“Sosyal sermaye yatırımları bir kentin küresel 
düzlemde konumunu belirleyen en önemli 
faktörlerdendir. “ 

 

 “İstanbul gibi eklem kentlerin (hinge city)  
bir özelliği olarak temayüz eden bu olguya 

uygun yeni yapı formlarının geliştirilmesi 
gerektiği vurgulandı. Eklem kentin sürekli 

yer değiştiren sakinleri fırsat bulduklarında 
yeni imkânların ardı sıra gitmeye 

hazırdırlar.” 

 

 

Urban Age Konferansının Ardından 

Dünyada gelişen 10 kent üzerine yoğunlaşan “Urban Age” grubu Deutsche Bank’ın “sosyal sorumluluk”  girişimi olan 
Alfred Herrhausen Society “ tarafından desteklenmektedir. Her yıl bir kenti mercek altına alan Urban Age’in bu yılki 
çalışmalarının merkezinde ise İstanbul bulunmaktaydı. Geçtiğimiz günlerde 4-6 Kasım 2009 tarihinde Esma Sultan 
yalısında gerçekleştirilen konferansta kentlerin gelişimi, geleceği, yerel hususiyetler küresel bağlamda ele alınarak enine 
boyuna tartışıldı. Urban Age uluslararası düzlemde London School  of Economic tarafından takviye edilirken Türkiye’de 
de Bilgi Üniversitesi ve Sakıp Sabancı Üniversitesi’yle beraber çalışmaktadır. Bunun dışında birçok kurum ve kuruluşla 
işbirliği yoluna giden grup İstanbul Konferansını İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin de katkılarıyla gerçekleştirmiştir.  

Kentlerin gelişiminin farklı yönlerden ele alındığı konferansta, küreselleşme, ekonomik kriz ve şehirlerin finans 
edilebilirliği önemli bir başlık olarak öne çıkmaktaydı. Ekonomik gelişmeler göz önüne alındığında şehirlerin gelişimi ile 
ekonomik gelişme arasında paralellikler olduğu vurgulanırken öbür taraftan çağımızda iki farklı olgunun iç içe eş zamanlı 
olarak yaşandığı dile getirildi. Bir taraftan zengin ve fakir ülke ve kentler arasındaki uçurum derinleşirken öbür taraftan 
geçmiş zamanda dünya ekonomisinde ön plana çıkan şehirler ile yeni gelişenler arasındaki farklar da giderek 
kapanmaktadır. “Yakınlaşma ve Ayrışma” (Kemal 
Derviş) olarak ifade edilen bu olgu, İstanbul gibi 
kentlerin giderek birinci gruptan ayrıldığı ikinci 
gruba yakınlaştığını da ifade diyordu. Ancak 
küresel çapta yaşanan iklim değişikliği ve buna 
bağlı olarak ortaya çıkan felaketler yerel anlamda kentlerin, küresel bağlamda da ekonomilerin önündeki en büyük engel 
olarak görülmektedir.  

Finans dünyası ve kentlerin ilişkilerinin de ele alındığı konferansta, özellikle gelişme potansiyeli gösteren metropollerin 
karşılaştıkları en önemli sorunlardan biri yatırımların finansmanı olacaktır. Geleceğe hazır olabilmek için büyük ölçekte 
yatırımlara ihtiyaç duyan metropollerin bu yatırımları finanse edecek imkânlara sahip olmadıkları dile getirilirken, 
bilhassa gelişmekte olan şehirlerde ihtiyaçların çeşitliliği ve imkânların kısıtlılığı düşünüldüğünde finans dünyasının 
sağlayacağı olanaklar şehirler için vazgeçilmez derece önemlidir. Dünyanın çeşitli yerlerinde bulunmakla beraber 
sorunların benzer oldukları geçen yıllardaki tecrübelerden de anlaşılmıştır. Ekonomik anlamda bu kentler ülkelerin 
ekonomilerinde önemli bir yere sahip olmalarına karşın aldıkları pay katkılarının çok altında gerçekleşmektedir.  

Dünyadaki gelişmeler göz önüne alındığında 
önümüzdeki yüzyılın metropollerin çağı olduğu 
vurgulandı, zira hem dünyada üretilen değerlerin 
önemli bir kısmı bu sınırlı sayıdaki kentlerde 
üretilmekte, hem de dünya nüfusunun önemli bir 
kısmını barındırmaktadır. Buna bağlı olarak 
metropoller sosyal kapital bakımından da öne 
çıkmaktadır. Önümüzdeki dönemde metropollerin 
küresel çaptaki etkinliği sahip oldukları nitelikli 
sosyal sermaye ile paralellik göstereceği de 
vurgulandı (Saskia Sassen). Sosyal sermaye 

yatırımları bir kentin küresel düzlemde konumunu belirleyen en önemli faktörlerdendir.  

Konferansta öne çıkan konulardan bir diğeri de değişen sosyal yapı bağlamında kentlerin ve de kent yapıların yeniden 
tasarlanması konusu olmuştur (Richard Sennet). Modern dönemin formu olan çekirdek aile yapısı geleneksel aile 
yapısından farklıydı. Bu farklılık doğal olarak yapıların yeni duruma uygun olarak tasarlanmasını beraberinde getirmiştir. 
Bugün gelinen noktada çekirdek aile yapısının atomize olduğu görülmektedir. İnsanlar hayatlarının önemli bir kısmını 
yalnız olarak geçirmektedirler, evlenme yaşı 30 lara çekilirken 65 yaş sonrası dönemde de insanların neredeyse 4/5 yalnız 
yaşamaktadır. İstanbul gibi eklem kent kentlerin (hinge city)  bir özelliği olarak temayüz eden bu olguya uygun yeni yapı 
formlarının geliştirilmesi gerektiği vurgulandı. Eklem kentin sürekli yer değiştiren sakinleri fırsat bulduklarında yeni 

A  R  A  Ş  T  I  R  M   A  &  İ  N  C  E  L  E  M  E 
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“Sermaye, kentsel gelişim konusunda önemli 
olmakla beraber, sermaye sahiplerinin kentlerin 
gelişimine katkıları kadar olumsuz etkileri de dile 
getirildi. Ancak dünya çapındaki önemli sermaye 
kuruluşların başında gelen ve etkileri hala süren 
ekonomik kriz sebebiyle töhmet altında bulunan 
Deutsche Bank’ın şemsiyesi altında 
gerçekleştirilen bu konferansta sermayeye 
yönelik eleştiriler salonda çok alkış toplasa da 
fazla üzerinde durulmadan geçildi.” 

imkânların ardı sıra gitmeye hazırdırlar. Bu sebeple, bu yeni yaşam biçimlerine uygun, tek kişilik hayatları barındırmaya 
matuf yapıların geliştirilmesi, mimarların şehirlere yapacağı önemli katkılardandır.  

Şehirlere yapılacak müdahalelerde yerel olanın isteklerinin iyi okunması gerektiği vurgulanan konferansta, şehir 
sakinlerinin palancılardan neler istediği dikkate alınmalıdır. Geniş katılımlı projeler demokrasinin gereği olduğu gibi 
girişilen projelerin başarısı için de önemlidir. Sakinlerin rağmına girişilen çalışmalar hem enerji sarfı olurken hem de 
şehirlerin gelişimini sağlıklı olmayacak şekilde gelişmesini tetikler.  

Şehirlerde karşılaştığımız sorunların sadece son zamanlarda meydana gelen olgulara bağlanmasının doğru olmadığının 
ifade edildiği konferansta, İstanbul özelinde “toprak mülkiyeti”nin meydana gelen oluşumda nasıl etkide bulunduğu 
serdedildi (İhsan Bilgin). Bir şehirde mülkiyet ilişkilerine bakarak, o yerin kentsel gelişimini takip etmek mümkündür. 
Kapitalist düzen mülk anlayışından farklı olan Osmanlı toprak mülkiyeti rejimi 1930’larda kabul edilen Medeni Kanunla 
toprak alınıp satılabilen meta konumuna sokuldu. Bu yeni mülk anlayışı 1950 lerden sonra başlayan yoğun göçün de 
etkisiyle bugünkü İstanbul’un siluetini oluşturmuştur.  

Sürdürülebilir çevre açısından ele alınan kentsel gelişim, karbon emisyonunu azaltmaya yönelik tedbirler geliştirilmesinin 
elzem olduğu vurgulandı. Bunun için yaya alanlarının geliştirilmesi en başta gelirken, bisiklet kullanımının artırılması bu 
çalışmaları destekler niteliktedir. Öbür taraftan gelişmiş kentlerdeki örneklere bakıldığında kentlerde geliştirilen toplu 
taşıma gibi olanaklar sebebiyle kentlerin kırsal alana göre daha az karbon emisyonu ürettiği vurgulandı. Bu sebeple 
kentsel gelişme planlı olarak gerçekleştirildiği takdirde sürdürülebilir çevreye katkıda bulunmaktadır.  

İstanbul gibi tarihi kentlerin bir başka sorunu da tarihsel olanı bugüne aktarırken yaşadığı sorunlardır. Bir kentin kimliğini 
oluşturan öğelerden olan tarihsel doku yeni ihtiyaçların karşılanmasında yetersiz kaldığından uygun form değişikliği her 
zaman için başarılı olmamaktadır.  

Türkiye’nin Avrupa Birliği’yle olan ilişkileri 
göz önüne alındığında, bugün artık kıta 
olarak muhafazakâr bir yapı arz eden 
Avrupa için İstanbul, dinamikleriyle bir şans 
olarak görülebilir.  

Kritiklere de sahne olan konferans da, 
şehirlerin her şeyden evvel sosyal açıdan 
değerlendirilmesi gerektiği üzerinde 
duruldu. Şehir sakinleri için yaşanabilir bir 
kent tasarımı, tarihsel olanın korunması ve 
görsel olanın dizaynından daha önemlidir. 
Tasarımlar şehirlerin sosyal birer alan 
oldukları ön planda tutularak 
gerçekleştirilmelidir. Bunun yanında 
sermaye, kentsel gelişim konusunda önemli 
olmakla beraber, sermaye sahiplerinin kentlerin gelişimine katkıları kadar olumsuz etkileri de dile getirildi. Ancak dünya 
çapındaki önemli sermaye kuruluşların başında gelen ve etkileri hala süren ekonomik kriz sebebiyle töhmet altında 
bulunan Deutsche Bank’ın şemsiyesi altında gerçekleştirilen bu konferansta sermayeye yönelik eleştiriler salonda çok 
alkış toplasa da fazla üzerinde durulmadan geçildi.  

Faydası izahtan vareste olan bu konferansın en önemli tarafı, İstanbul gibi benzer sorunlarla yüz yüze olan birçok kentin 
tecrübelerinden faydalanma imkânı sunulurken, İstanbul’un da eksikleri masaya yatırıldı. Böylece uzunca bir dönem tarih 
sahnesinin aktörlerinden olan bu şehrin kendi nakisalarına eğilerek, kendine ait bir nidayla 21. Yüzyıl dünyasında kendine 
yaraşır bir yer edinebilmesinin imkân ve olanakları tartışılmış oldu.  
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    Küresel Isınma 

Sanayi devriminden bu yana, özellikle fosil yakıtların 
yakılması, ormansızlaşma ve sanayi süreçleri gibi değişik 
insan aktiviteleri ile atmosfere salınan sera gazlarının 
(karbondioksit, diazot monoksit, metan, su buharı, 
kloroflorokarbon) atmosfer yüzeyinde hızlı birikimlerine 
bağlı olarak, kentleşmenin de etkisiyle doğal sera etkisinin 
kuvvetlenmesi sonucunda yeryüzünde ve atmosferin alt 
bölümlerinde görülen sıcaklık artışı olarak 
tanımlanabilecek olan “Küresel Isınma” bu yüzyılın en 
büyük evrensel sorunlarından biri haline gelmiştir. 
 
Güneş ışınlarının yerküreyi ısıtması esnasında bazı ışınların 
atmosfere yansımayıp su buharı, karbondioksit, metan vb. 
sera gazlarının oluşturduğu doğal bir örtü tarafından 
tutulması olarak da açıklanabilecek olan küresel ısınma 
kavramı neticesinde yeryüzünde ortalama sıcaklık gün 
geçtikçe artmakta. Son dönemlerde fosil yakıtların sıklıkla 
kullanılması, orman alanlarının azalması, hızlı nüfus artışı 
ve toplumlardaki tüketim eğiliminin artması küresel 
ısınmanın boyutlarını daha da ciddileştirmiştir. Yapılan 
araştırmalara göre, dünya yüzeyinin ortalama sıcaklığı 20. 
yüzyıl boyunca yaklaşık 0,6 C artmış, ayrıca son kırk yıldır 
atmosferin 8 km.’lik alt kısmında sıcaklıklar yükselmiştir.  
 
Küresel ısınmanın dünya üzerinde pek çok olumsuz etkileri bulunmaktadır; kutuplardaki buzul seviyelerini erimeye 
başlaması, deniz suyu seviyesinin yükselmesi, kıyı kesimlerde toprak kayıplarının artması bunlardan bazılarıdır. Yapılan 
araştırmalar 1960’ların sonlarından bu yana kuzey yarımkürede kar örtüsünde % 10’luk bir azalma olduğunu, 20. yüzyıl 
boyunca deniz seviyelerinde ise 10-25 cm. arasında bir artış olduğunu göstermektedir. Araştırmalar ayrıca küresel 
ısınmaya karşı herhangi bir önlem alınmadığı takdirde dünya üzerinde ortalama sıcaklığın 2 C artacağını göstermekte 
ve buna karşı önlem alınmaması durumunda küresel ısınmanın dünya genelinde ekosistemlere büyük zararlar vererek 
tüm yerküreyi felakete sürükleyecek önemli bir mesele olduğu gerçeğini bizlere yansıtmaktadır. 
 
Bilim adamları özellikle son 50 yıldaki sıcaklık artışının insan hayatı üzerinde fark edilebilir etkileri olduğu konusunda 
görüş birliğinde bulunmaktadır.  Bugün dünyanın pek çok bölgesinde küresel ısınmaya bağlı olarak kasırgalar, seller ve 
taşkınların şiddeti ve sıklığı artarken bazı bölgelerde uzun süreli, şiddetli kuraklıklar ve çölleşme etkili olmaktadır. Yine 
küresel ısınmaya bağlı olarak sıcaklıklar artmakta, ilkbahar erken gelip, sonbahar gecikmekte, hayvanların göç 
dönemleri değişmekte, kısaca iklimler değişmekte, bu değişikliklere karşı güçsüz kalan hayvan ve bitki türleri 
azalmakta ya da tamamen yok olmaktadır. Bilim adamları ayrıca iklim değişikliğinin kalp, solunum yolu, bulaşıcı, alerjik 
ve diğer hastalıkları tetikleyebileceğini dolayısıyla bu değişikliğin etkilerini yakın zamanda bireysel olarak da birebir 
yaşayacağımız görüşünde birleşmekteler.  
Merkezi Cenevre'de bulunan Global Humanitarian Forum'un hazırlattığı rapor, iklim değişikliğinin her yıl 325 milyon 
kişiyi ciddi biçimde etkilediğini ve bu sayının gelecek 20 yılda ikiye katlanarak, şu anda 6 milyar 700 milyon olan dünya 
nüfusunun yüzde 10'una tekabül edeceğini göstermektedir. 
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İklim değişikliği yüzünden ölenlerin sayısının 2030 yılına kadar yılda 500 bine çıkmasının beklendiği belirtilen raporda, 
küresel ısınmadan kaynaklanan ekonomik kayıpların yılda 125 milyar doların üzerinde olduğu, bu miktarın, zenginlerin 
yoksul ülkelere yaptığı yardımı aştığı ve 2030 yılına kadar yılda 340 milyar dolara çıkmasının öngörüldüğü 
kaydedilmiştir. 
 
Raporda ayrıca, iklim değişikliği nedeniyle en fazla risk altındaki bölge olan Afrika'nın en zayıf 20 ülkeden 15'ine ev 
sahipliği yaptığı, en yüksek seviyede tehdit altındaki diğer bölgelere Güney Asya ve gelişmekte olan küçük ada 
ülkelerinin dahil olduğu kaydedilen raporda, kötü sonuçlardan kaçınmak için, iklim değişikliğinin etkilerine uyum 
sağlama yönündeki çabaların gelişmekte olan ülkelerde 100 katına çıkarılması gerektiği belirtilmiştir. 
 
Tüm bu verilerden anlaşılacağı üzere dünyada milyonlarca insanın acı çekmesine neden olan iklim değişikliği konusu, 
günümüzün en önemli insani mücadelesi haline gelmiştir ve artık çok geç olmadan hem devlet, hem yerel yönetimler 
hem de birey olarak bizlerin bu mücadelede üzerimize düşen görevleri yapmamız için harekete geçmemiz 
gerekmektedir. 
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EUROCITIES 

EUROCITIES Avrupa şehirleri arasındaki bir ağdır.      

1986 yılında Barselona (İspanya), Birmingham (İngiltere), Frankfurt (Almanya), Lyon (Fransa) Milano 
(İtalya) ve Rotterdam (Hollanda) şehirlerinin belediye başkanlarının bir araya gelmesiyle kurulmuş 
uluslararası bir ağ olan EUROCITIES, Aralık 2008 itibarıyla 34 Avrupa ülkesinden 137 şehrin yerel 
yönetimlerini ve belediyelerini bir araya getirmektedir.  

EUROCITIES Forumlar, Çalışma Grupları, Projeler ve faaliyetlerle üye şehirlere ait bilgilerin, fikirlerin ve 
deneyimlerin paylaşıldığı, ortak problemlerin analiz edildiği, yaratıcı çözümlerin üretildiği bir platform 
sunmaktadır.  

EUROCITIES, Avrupa Birliği kurumlarıyla diyalog halinde olup, her yönüyle şehirler ve halklar üzerinde 
etkisi olan Avrupa Birliği yasama süreçlerinde, politikalarında ve programlarında üye şehirlere görüş 
belirtme imkânı yaratmaktadır. Bu ağ, ekonomik kalkınma ve uyum politikası, kamu hizmetlerinin 
sağlanması, çevre, ulaşım ve taşımacılık, istihdam ve sosyal işler, kültür, eğitim, enformasyon ve bilgi 
toplumu, yönetişim ile uluslararası işbirliği alanlarında faaliyet göstermektedir  

EUROCITIES bütün vatandaşların iyi ve kaliteli bir yaşam sürmeleri için sürdürülebilir bir geleceğe adamıştır kendini. 
Avrupa Kurumlarıyla devam eden diyaloglarda şehirleri, menfaatlerini koruyacak şekilde temsil eder. 
EUROCITIES üye şehirlere Avrupa kuruluşlarından temsilcilerle yüz yüze görüşme imkanı sağlar. 
Toplum politikalarının ve programlarının kentsel boyutunu dikkate alır ve bu durum Avrupa’da karar alma aşamalarında şehirlerin 
rolünü güçlendirir. 
EUROCITIES merkezi Brüksel’de bulunmaktadır ve Genel Sekreteri Paul Bevan’dir.  
EUROCITIES Flash adıyla EUROCITIES aylık elektronik bülten çıkarmaktadır ayrıca üyelerine çeşitli imkanlar sağlamaktadır. Bu 
imkânları şöyle özetleyebiliriz: 

 Toplantı dokümanlarını indirme imkanı  
 İletişim bilgilerinin bulunmasını  
 Proje teklif çağrıları hakkında bilgi edinme imkanı  
 İlanların bildirilmesi (talep edilen bilgiler, partner arama, yayın anonsu, vs.) 
 EUROCITIES’in ana dokümanlarına erişimi 

Faaliyetleri: 
 Kulis Faaliyetleri:  
 Politikalar geliştirmek ve etkilemek  
 AB kurumları ile diyalog  
 Ağ Oluşturma ve Ağın Sunduğu İmkânlardan Yararlanma – Bilgi Paylaşımı ve Gelişimi  
 Şehirler arasında bilgi paylaşımı ve geliştirilmesi  
 Diğer Avrupa şehirlerinde sizin pozisyonunuzdaki insanlarla iletişim kurabileceğiniz gayri resmi bir ağ geliştirilmesi 
 Kampanya– Kamuoyu Bilincini Artırmak  
 Projelere katılma 

EUROCITIES Forumları:  
 EUROCITIES’in, her biri, gelişmeleri gözetlemekten, sorunları ele almaktan ve belirli bir politika alanındaki 

faaliyetleri koordine etmekten sorumludur ve altı daimi Forum’u bulunmaktadır.  
 Bu Forumlar her üyeye açık olup, bilgi birikimi ve deneyimlerin karşılıklı olarak paylaşılması için her türlü imkân 

bulundurmaktadır.  
EUROCITIES Çalışma Grupları:  

 Her Forum, özel konular üzerine yoğunlaşmak için sınırlı sayıda Çalışma Grubu kurabilir. Üye şehirler, yeterli bilgi 
donanımına ve tecrübeye sahip olduğunu düşündükleri şehirleri Çalışma Gruplarında görevlendirirler. Her gruba bir 

üye şehir başkanlık eder ve bağlı olduğu Foruma raporlama yapar.  
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EUROCITIES ile ilgili Daha detaylı bilgi için: 
EUROCITIES Brussels Office 
Square de Meeûs, 1 
B–1000 Brussels  
Tel. +32 2 552 08 88 
Fax. +32 2 552 08 89 
info@eurocities.eu  
www.eurocities.eu
 

  

EUROCITIES 2009 Yıllık Genel Toplantısı 

Stokholm, 25-28 Kasım 2009 

2009 Yıllık Genel Toplantısı’nın ana teması Kentsel Sorunlara Sürdürülebilir (Çevreci) Çözümler’dir. 7-18 Aralık 2009 tarihleri 
arasında Kopenhag’da düzenlenecek olan ve Kyoto protokolü sonrası atılacak adımları ele alan CoP-15 öncesinde EUROCITIES ve 
UCLG çevre stratejilerinin belirlenmesi için çalışmaktadır. EUROCITIES, 25-28 Kasım 2009 tarihlerinde Stockholm’de düzenlenecek 
olan 2009 Yıllık Genel Toplantısı’nda (YGT 2009) ilan edilmek üzere Stockholm Appeal ile CoP-15 öncesi yerel düzeydeki taahhütlerini 
ve tutumlarını yansıtarak CoP-15 sonunda alınacak kararlarda Avrupa Kentleri’nin ortak yaklaşımlarının daha fazla öne çıkması için 
çaba sarf etmektedir. EUROCITIES Yıllık Genel Toplantıları’nda kazananın ilan edildiği Ödüllü Proje Yarışmaları düzenlenmektedir. 
2009 EUROCITIES Ödül Yarışması’na İnovasyon Kategorisinde İSBAK’ın Cep Trafik+ projesi ile başvuruda bulunulmuş ancak finalist 
olunamamıştır. 

2008 yılında düzenlenen EUROCITIES Ödül Yarışması’nda İşbirliği Kategorisi’nde Projem İstanbul finale kalmıştır. Projem İstanbul’un 
finalist olduğu ödül kategorisinde birinciliği Belçika’nın Gent şehri kazanmıştır. Projem İstanbul, ödüllerin verildiği EUROCITIES 2008 
Yıllık Genel Toplantısı’nda (26-29 Kasım 2009) ayrıca iki oturumda tanıtılmıştır.  

Kopenhag’da yapılan ve UCLG’nin organize ettiği Yerel Yönetimlerin İklim Değişimi Liderlik Zirvesi’nde “Kopenhag’daki Taraflara Yerel 
ve Bölgesel Yönetimlerin Çağrısı (Call of Local and Regional Governments to the Parties in Copenhagen)” adlı bir belge ortaya 
çıkarılmıştır. Bu metne EUROCITIES de destek vermektedir. Bu metin değişiklik önerilerine açıktır. Toplantı sonunda UCLG, 
Kopenhag’daki Zirve’nin sonuçlarının bakanlıklara iletilmesi, ulusal müzakerecilerle düzenli irtibat içinde olunması ve yerel 
yönetimlerin müzakereciler içerisinde temsilinin sağlanması çağrılarında bulunmuştur.  

Ana Tema: Kentsel Sorunlara Sürdürülebilir Çözümler (İklim Değişimine Duyarlı ve Çevreci Yerel Yönetişim)  

Konular: 

• Covenant of Mayors (Belediye Başkanları Sözleşmesi) 

• EUROCITIES Climate Change Declaration (EUROCITIES İklim Değişimi Deklarasyonu) 

• Stockholm Appeal (Stockholm Çağrısı) 

• The strength of EUROCITIES (EUROCITIES’in gücü) 

• The role of Europe’s cities (Avrupa şehirlerinin rolü) 

Daha detaylı bilgi için:  

Program: http://www.eurocities2009.eu/pages.aspx?page=73 

Speednetworking Oturumları: http://www.eurocities2009.eu/pages.aspx?page=7 
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İBB ve EUROCITIES ilişkileri 

 

• 2008 yılında düzenlenen EUROCITIES Ödül 
Yarışması’nda İşbirliği Kategorisi’nde Projem İstanbul 
finale kalmıştır. Projem İstanbul’un finalist olduğu ödül 
kategorisinde birinciliği Belçika’nın Gent şehri 
kazanmıştır. Projem İstanbul, ödüllerin verildiği 
EUROCITIES 2008 Yıllık Genel Toplantısı’nda (26-29 Kasım 
2009) ayrıca iki oturumda tanıtılmıştır. EUROCITIES 2008 
Yıllık Genel Toplantısına Dış İlişkiler Müdürlüğü’nden 
Uzman Koordinatörü Hüseyin Özgür Ünsal katılmıştır. 

• 3 Kasım 2009 tarihinde Brüksel’de 
gerçekleştirilmiş olan Bütünleşik Yerel Kalkınma isimli 
EUROCITIES seminerine İBB, AB İlişkileri Müdürlüğü’nden 
Betül Güney Akbıyık katılmıştır. Çeşitli AB üyesi şehirlerin 
Kent Konseyi Temsilcileri,  Kentlerin Brüksel’de bulunan 

AB Ofisi Temsilcilerinin katıldığı seminerde, Bütünleşik Yerel Kalkınma(ILD) konusu hakkında genel bilgilendirme yapılmıştır. 
Toplantı sonucunda şu karara varılmıştır:  

Kentsel kalkınma şehirlerin yapması gereken ev ödevleridir ve bunu başarmak için ulusal, bölgesel ve yerel bazda plan &  
stratejiler oluşturmaları gerekmektedir. Bütünleşik Kentsel Kalkınmayı sağlamak için şehir yönetimleri kendi bütçelerini 
kullanmalı, tek ve asli fon kaynağı olarak AB Komisyonu’nu görmemeli ve bu beklenti içinde olmamalıdır.  

• Ayrıca EUROCITIES Web sitesinde AB İlişkileri Müdürlüğü tarafından konulan proje çağrılarına zaman zaman yer verilmiştir. 
Bunlardan bazı örnekler aşağıda bulunmaktadır: 

1. 30 Haziran 2008 son başvuru tarihli “Avrupa Gençlik Ağı” başlıklı proje çağrısı yapılmıştır.  
2. 17 Nisan 2008 son başvuru tarihli Üye bir ülkede medya uzmanları için “Avrupa Birliği Bilgi Programı” başlıklı proje 

çağrısı yapılmıştır.  
3. 8 Temmuz 2008 son başvuru tarihli “Sosyal Dayanışma Merkezi Projesi” başlıklı proje çağrısı yapılmıştır. 
4. 20 Şubat 2009 son başvuru tarihli “Belediye Zabıtasının Eğitimi” başlıklı proje çağrısı yapılmıştır.  
5.  “Avrupalı ve Türk Yasama Çerçevesinde Yerel Yönetişimin Kıyaslanması” başlıklı proje çağrısı yapılmıştır. 
6. EUROCITIES Web sitesinde yayınlanan “Establishing Media Partnership And Typing Hyperlinks by Youth-Gençler 

Arasında Medya Ortaklığı Kurulması ve Linkler Oluşturulması” 
başlıklı projeye İstanbul Büyükşehir Belediyesi AB İlişkileri 
Müdürlüğü liderlik etmektedir ve proje ortakları ise şunlardır: 

• European Youth Media Network e. V (Almanya, Münster),  

• Center for Independent Journalism (Romanya, Bükreş) 

• Comune di Bologna – Settore Sport, Giovani e Turismo (İtalya, 
Bologna) 

• Welfare Enterprise of Technology & Education of Municipality 
of Amaroussion (Yunanistan, Amaroussion) 

Proje AB Müdürlüğü tarafından 30 Eylül 2009 tarihinde Komisyona sunulmuştur 
ve değerlendirme sonucu beklenmektedir.  

 

e-bülten’i takip etmek için irelations@ibb.gov.tr adresine subscribe e-bülten konulu boş e-
posta atmanız veya www.ibb.gov.tr/frelations sitesine girerek e-mail listesine kayıt olmanız 
yeterli olacaktır.  
İstanbul Büyükşehir Belediyesi Dış İlişkiler Müdürlüğü tarafından hazırlanmıştır.  
Bültende yer alan haberler ve içeriklerin sorumlulukları yayın ekibine aittir.  
Her hakkı saklıdır. Kaynak belirterek alıntı yapabilirsiniz. 
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